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６月定例教育委員会会議録 

１ 日程  平成２９年６月２８日（水） 

２ 場所  藤井寺市役所３階 会議室３０５ 

３ 案件 

 ○ 会議録署名委員の指定について 

○ 前回教育委員会会議録の承認について 

○ 教育長の報告について 

（１）報告事項 

報告第 26 号 教育委員会の後援名義等使用について 

・・・資料 1（教育総務課) 

   報告第 27 号 藤井寺市教育委員会評価委員の選任について 

                           ・・・（教育総務課） 

   報告第 28 号  平成 29 年度３市町交流グラウンドゴルフ大会の開催につい

て                     ・・・資料 2（スポーツ振興課） 

   報告第 29 号 平成 29 年度一般会計補正予算（第 1 号）について 

                        ・・・資料 3（教育総務課） 

報告第 30 号 平成 29 年市議会第２回定例会一般質問について 

                     ・・・資料 4(教育部長、教育部理事) 

（２）その他 

   2018 藤井寺市民マラソン大会開催期日について ・・・（スポーツ振興課） 

４ 出席者    委員長            藤本 英生 

         委員長職務代理者       杉本 優子 

委員             粂野 聡史 

         委員             福村 尚子 

         教育長            多田 実 

５ 事務局出席者  教育部長、教育部理事兼次長、教育部副理事兼図書館長、教育

総務課長、学校教育課長、文化財保護課長、生涯学習課長、ス

ポーツ振興課長 

６ 書記      教育総務課課長代理 

午後１時 30 分 委員会開会を宣して日程に入る。 

〇教育総務課長 

 それでは皆さまお揃いでございますので、定例教育委員会会議に先立ちまして本

日の傍聴者の報告をさせていただきます。藤井寺市教育委員会会議規則に基づき、

傍聴希望者を募集いたしましたが、本日は傍聴希望者がおられませんでした。 
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それでは、委員長よろしくお願いいたします。 

○委員長

 皆さまこんにちは。ただ今より、6 月定例教育委員会会議を始めさせていただき

ます。 

梅雨に入ったわりに、これまでは晴れた日が多かったですが、これからはしばら

く雨が続くみたいです。最近の話題といいますか、新聞にも道徳や英語科について

は、色々工夫が必要だとかいうような話が書いてあります。また、授業時数につい

ても、ある市では夏休みを減らして授業時数を確保しようとしているとの話もあり、

本市でもそういう課題について、これから色々考えていかなければならないと思い

ます。

それではそろそろ議題に入っていきたいと思います。

本日の会議録の署名委員は、粂野委員にお願いします。 

また前回教育委員会議の会議録について、ご承認いただけますか。 

○委員一同 

「異議なし」の発言 

○委員長 

それでは、教育長から報告をお願いします。 

○教育長 

私から２点 報告させていただきます。 

まず、1 点目。小学校の運動会について報告いたします。 

6 月 4 日の日曜日、工事中であります藤井寺南小学校と道明寺小学校を除く 5 校

で開催されました。時期的に暑さや雨を心配していたのですが、幸い、爽やかな好

天に恵まれ無事予定通り行われたと聞いております。ご参観ありがとうございまし

た。私も短い時間ですが、5 校すべて参観させていただきました。校長会議におい

て、運動会における留意点として、組み立て体操の扱い、熱中症対策、集団行動に

対する指導、職員の服装について申し上げました。当日は、いずれも適切に行われ

ていたように感じました。委員の皆様方におかれましても、何か気になった点など

がありましたらお伝えくださるようお願いいたします。 

次に 2 点目です。本日の報告事項の第 29 号の内容となるものですが、中学校教室

への大型テレビに代わるプロジェクターの設置の件でございます。 

今議会の補正予算で、リース契約により道明寺中学校の一般教室にプロジェクタ

ーの設置を予算計上させていただきました。6 月 23 日に開かれました補正予算を審

議する総務建設常任委員会で可決いただきました。最終的には 29 日の本会議で可決

いただければ決定することになります。ICT の授業への活用として、大型テレビは

授業改善に大きな役割を果たすものと思っています。新学習指導要領で求められて

いる主体的・対話的で深まりのある授業の実現に欠かせないツールだと思っていま

す。本市の場合、小学校には大型テレビが各教室に整備されていますが、中学校に

は整備されていません。中でも特に少ないのが道明寺中学校ということで、道明寺

中学校から年次的に全中学校に設置していけるよう取り組んでいきたいと考えてい
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ます。 

以上、2 点報告とさせていただきます。 

○委員長 

 ありがとうございました。 

本日の案件は、報告事項が 5 件とその他になります。報告第 26 号教育委員会の後

援名義等使用について、教育総務課長お願いします。 

○教育総務課長 

教育委員会の後援名義につきまして、平成 29 年 5 月に使用承認の専決処理をした

事業は、第 10 回書道教育研究会他 5 件でございます。 

以上、藤井寺市教育委員会の後援名義等に関する規程第 3 条第 2 項に基づき報告

いたします。以上です。 

資料 1 教育委員会の後援名義等使用について(報告） 

に基づき説明する。 

○委員長 

 ありがとうございました。この件についてよろしいでしょうか。 

 次に、報告第 27 号藤井寺市教育委員会評価委員の選任について、教育総務課長お

願いします。 

○教育総務課長 

 報告第 27 号藤井寺市教育委員会評価委員の選任について、報告させていただきま

す。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条第 2項及び藤井寺市教育委員会

の事務の点検及び評価実施要綱第 5 条に規定する教育に関し学識経験を有する者に、

今年度は、四天王寺大学教育学部教授の中本和彦氏にお願いしたいと存じます。氏

は、社会科教育、地理教育をご専門に教職を目指す大学生の育成に努めておられ、

お手元に配布しております資料のとおり、多数の教育実践に関わる著書の編集、執

筆に携わっておられます。 

今年度の点検評価から、藤井寺市教育振興基本計画に沿って報告書をまとめてま

いります。報告書は現在作成中ですので、まとまりましたら、またご報告させてい

ただきます。中本先生からも昨年と同様の形でご意見を頂戴していきたいと考えて

おります。以上でございます。 

○委員長 

 ありがとうございました。この件について、何かご意見はございますか。よろし

いでしょうか。 

それでは、次にまいります。報告第 28 号平成 29 年度 3 市町交流グラウンドゴル

フ大会の開催について、スポーツ振興課長お願いします。

○スポーツ振興課長 
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 スポーツ振興課より、平成 29 年度 3 市町ふれあい交流グラウンドゴルフ大会の開

催について、ご報告させていただきます。資料 2 をご覧ください。 

本大会は平成 27 年度に、藤井寺市・太子町・羽曳野市の 3 市町のシネマプロジェ

クトをきっかけに、相互の交流と親睦を深めることを目的として第１回大会が開催

されました。今年度は昨年度に引き続き 3 市町のスポーツ交流の場として 3 市町教

育委員会主催で、７月１７日（月）海の日に、昨年度と同じ羽曳野市立健康ふれあ

いの郷グラウンドゴルフ場で開催されます。当日の大会には、藤井寺市から 48 名、

太子町からは 35 名、羽曳野市からは 48 名が参加される予定です。競技方法ですが、

各市町よりそれぞれ 1～2 名の選手を選抜し、3 市町で計 5～6 名で一つのチームを

構成し、各チームが 8 ホール、東コース・西コース・北コースの各コースの計 24

ホールをまわり、そのスコアを競い合います。表彰につきましては、各市町の個人

の部が優勝・準優勝・第 3 位の方が表彰され、賞状・盾・副賞が授与されます。さ

らに、3 市町の参加者の合計打数の平均で順位を決定する団体の部門表彰もあり、

優勝の市町には優勝カップが授与されます。なお、今年度より本大会の幹事市町が

輪番制となり、今年度は藤井寺市が幹事市でございます。また、今年度は藤井寺市

が幹事市ということで、藤井寺市市民病院にご協力いただき、看護師の方 2 名を大

会会場に派遣していただくことになっています。以上、平成 29 年度 3 市町ふれあい

交流グラウンドゴルフ大会の開催についての報告とさせていただきます。 

資料 2 第 3 回 3 市町交流グラウンドゴルフ大会開催報告 

に基づき説明する。

○委員長 

 ありがとうございました。今の説明に対してご質問やご意見はございますか。

○委員

昨年度も開催時季が 7 月だったと思います。今年も 7 月 17 日ということで非常に

暑い時季かと思います。高齢の方のご出席数も多いということですが、来年度以降

も同時季に開催される予定なのでしょうか。 

○スポーツ振興課長 

 本年度の大会終了後に会議の場を設け、今大会を振り返っての課題等を洗い出し

たうえでその善後策を検討し、来年度以降の大会に反映できればと考えております。

3 市町とも参加者が比較的高齢の方が多く、参加者の体調面も考えるとその課題の

一つとして開催時季の見直しの検討も含まれるかと思います。大会終了後の会議の

場でそのあたりを協議することになりますが、3 市町の各種行事などの日程調整が

うまくいくならば、もう少し季節的に良い時季に開催できればと思っております。 

○委員 

 ありがとうございます。 

○委員長 

 他にご意見等ございますか。よろしいでしょうか。それでは次に報告第 29 号平成
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29 年度一般会計補正予算（第１号）について、教育総務課長お願いします。 

○教育総務課長 

 それでは資料 3 に基づき説明させていただきます。 

まず歳入ですが、（款）13．国庫支出金、（項）2．国庫補助金、(目)６．教育費国

庫補助金、（節）4．社会教育費補助金の減額につきましては、史跡古市古墳群整備

等にかかる史跡等総合活用整備費補助金の減額でございます。

続きまして歳出ですが、（款）9．教育費、（項）2．小学校費、（目）1．学校管理

費、（節）11．需用費の修繕料 343 万 3 千円は、道明寺小学校の消防設備の配管改修

に要する費用でございます。現在行っている道明寺小学校の耐震工事の中で、消防

設備の改修も行うこととなっていましたが、事前確認で想定していた箇所とは異な

る部分での改修が必要となったため、今回補正予算で対応するものでございます。

この修繕に関しましては、6 月 23 日に行われました総務建設常任委員会におきまし

て、議員から、道明寺小学校以外の学校の点検等はどうなっているのか、大丈夫な

のかといった質問をいただきました。その質問の答弁としまして、ポンプや消火栓

については、毎年行う消防点検の中で点検しており、その中で指摘があった箇所に

ついては、毎年の修繕料で対応し、大掛かりな工事が必要なものについては、これ

までの耐震工事の中で対応できる個所は改修してまいりました。未改修箇所につい

ては、今後の施設等整備実行計画の中で対応していくと答弁させていただきました。 

（項）3．中学校費、（目）1．学校管理費、（節）14．使用料及び賃借料の電算等

借上料につきましては、先ほど教育長の報告にもありましたが、道明寺中学校の普

通教室に導入するプロジェクターのリース代でございます。 

(項)5．社会教育費 （目）4．生涯学習センター費、(目)6．図書館費、(項)6．

保健体育費、（目）1．保健体育総務費、（目）2．市民総合体育館費の減額につきま

しては、それぞれ入札により金額が確定いたしましたので、各施設の管理にかかる

委託料をそれぞれ減額するものでございます。 

 以上、報告とさせていただきます。 

資料 3 平成 29 年度一般会計補正予算（第 1 号）について 

     説明する。 

○委員長 

 ありがとうございました。補正予算について、何かご質問等ございますか。よろ

しいですか。 

では次に、報告第 30 号平成 29 年市議会第 2 回定例会一般質問について、教育部

長・教育部理事お願いします。 

○教育部長・教育部理事 

資料 4 平成 29 年市議会第 2 回定例会一般質問 

  (教育委員会関係抜粋）に基づき要旨を説明する。 

○委員長 
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 ありがとうございました。議会の一般質問について、何かご意見等ありますか。 

○委員 

 文化財のことでお尋ねします。城山古墳や古室山古墳は藤井寺市の意向に添って

整備できるんですけれども、もし世界遺産に認定されれば、やはり来訪者はまず応

神天皇陵などに行かれることが多いかと思います。応神天皇陵の周辺については国

が何か整備しているのでしょうか。例えば仁徳天皇陵の周りはきれいにされていま

すが、あれは堺市が整備しているんですか。応神天皇陵の周辺について、国もしく

は市の整備計画というのはあるのでしょうか。 

○教育部長 

 先生が今おっしゃったのは応神天皇陵とか仲哀天皇陵といった宮内庁管轄の部分

との関係ですね。宮内庁管轄部分については市の所有ではありませんので、市が整

備するということはありません。ただ、世界遺産になると来訪者がたくさん来られ

ますので、ルートの整備やトイレの設置をどのあたりでやっていこうかといった調

整は市として取り組んでおります。文化財保護課も当然そこには関与しているんで

すが、主にそこのルートを整備したりとか、トイレの設置とかを全体として検討し

ているのは、藤井寺市の場合でしたら政策企画部の世界遺産推進室です。ただ、宮

内庁管轄の古墳に関しては、市は一切関与できないということです。   

○委員 

 ありがとうございます。 

○委員長 

 他はよろしいでしょうか。以上で報告事項は終わりました。 

その他ということで、2018 藤井寺市民マラソン大会開催期日について、スポー

ツ振興課長お願いします。 

○スポーツ振興課長 

 2018 藤井寺市民マラソン大会開催期日について、口頭でご報告させていただきま

す。本大会はご存知のように、藤井寺市教育委員会、藤井寺市民スポーツフェステ

ィバル実行委員会共催事業でありますが、去る 5 月 26 日（金）に、平成 29 年度第

1 回藤井寺市民スポーツフェスティバル実行委員会が開催され、案件として「2018

藤井寺市民マラソン大会」が取り上げられ、同実行委員会の場で、まず 2018 藤井寺

市民マラソン大会の開催期日が決定されましたのでご報告させていただきます。開

催期日は昨年と同じ 1 月の第三日曜日で、平成 30 年 1 月 21 日（日）でございます。

その他の内容につきましては、今後の同実行委員会の場で決定させていただく予定

でございます。なお、その他の詳細が決定し、開催要項が作成でき次第、あらため

て本教育委員会議の場で報告させていただきます。以上、簡単ではございますが

2018 藤井寺市民マラソン大会開催期日についての報告とさせていただきます。 

○委員長 

 2018 年は 1 月 21 日に開催されるということです。よろしいでしょうか。 
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それでは、本日の案件はすべて終了しましたのでこれで終わります。どうもあり

がとうございました。 

会議事項が終了したので、閉会を宣する。     午後 2 時 05 分 


